
Razgledavanje splitskih znamenitosti 

 

      U ponedjeljak, 3. lipnja 2013. godine, mi (učenici 2. razreda gimnazije) zajedno smo s učenicima 1. 

razreda gimnazije otišli na stručni izlet u Split pod vodstvom prof. Silvije Sinovčić i prof. Rine Vidović. 

Ujedinili smo hrvatski i latinski jezik te u sastavu brojnih posjeta kulturno-povijesnim znamenitostima 

obogatili naše znanje. 

      Ranih jutarnjih sati okupili smo se na trajektu za Split. Svi smo bili iznimno sretni jer smo se napokon 

udaljili od školske svakodnevice. Pristigavši u trajektnu luku, došli smo do makete Dioklecijanove palače 

gdje su nam bogate uvodne prezentacije odradile naše profesorice. Nakon što su nas uputile u sami čar 

izleta, krenuli smo u razgledavanje. Kroz Dioklecijanove podrume često smo znali prolaziti, ali nikad prije 

nismo obraćali pažnju na detalje na koje su nam voditeljice ukazale. Bilo je lijepo vrijeme i ugodno za 

šetnju gradom. Obišli smo Peristil, Vestibul, ostatke Dioklecijanovih odaja te Jupiterov hram pretvoren u 

krstionicu (s krsnim zdencem s pleternim uresom i reljefnim likom najvjerojatnije hrvatskog vladara). 

Iznenađujuće je bilo doživjeti uživo ono što smo imali prilike vidjeti u udžbenicima. Uz priču i stalnu 

znatiželju htjeli smo doznati još više o svemu. Promotrili smo gradske zidine te Zlatna i Srebrna vrata. 

Često smo po naputku profesorice Sinovčić zapisivali stare latinske natpise sa gradskih palača (kasnije i 

nadgrobnih tekstova) što je bilo vrlo zanimljivo. Cijelim se putem osjećala odlična atmosfera.  

Zastali smo u samostanu s crkvom Sv. Frane gdje smo posjetili grob „oca hrvatske književnosti“ Marka 

Marulića te Ante Trumbića i mnogih drugih znamenitih Splićana. Odmorili smo se u klaustru koji nas je 

svojim stilom gradnje i ambijentom vratio u doba renesansnih pjesnika. Profesorica nam je Vidović 

održala opsežno predavanje o Marulićevom životu i njegovim djelima te o ostalim velikanima koji su u 

ovom prostoru našli svoje vječno počivalište. 

Ubrzo smo se iz renesansnog ugođaja vratili u gradsku vrevu, odakle smo se zaputili prema Arheološkom 

muzeju grada Splita na izložbu mozaika iz Ravene. To je bila poslastica ovog izleta. Razgledali smo brojne 

replike poznatih mozaika koji se smatraju jednima od najboljih u svijetu. Također, pokazali smo pravi 

interes prema spomenicima važnim za hrvatsku baštinu. Uz česte upite profesoricama bili smo  povijesni 

istražitelji. Gotovo cijeli dan smo htjeli ostati i svaki kutak pogledati, ali nas je vrijeme ograničilo. Svi smo 

kasnije pričali o svojim dojmovima i o onome što nam se najviše svidjelo. Nakon završetka planiranog 

programa otišli smo na zasluženo slobodno vrijeme iskoristivši ga za šetnju gradom i okrjepu. Ukrcali smo 

se na trajekt za Brač, umorni, ali zadovoljni. Vidjeli smo mnoštvo toga i naučili podosta o svojoj kulturi.   

      Nadam se da će ovaj izlet ostati divna uspomena te da će nam novostečene spoznaje poslije služiti u 

životu. Poželio bih više ovakvih putovanja koji pomažu u našem obrazovanju i želji profesora da nam to 

znanje prenesu. 

                                                            Ante Matulić, 2. c 

 


